

收寄快递有新要求

网友大呼“支持”

随着生活水平的提高、购物的多样化，网购已是我们日常的生活消费方式之一，而快递则是连接着电商和消费者之间的一座桥梁。我国快递年业务量已经高达千亿件，每件快递电子运单上都载有重要的个人信息，如姓名、地址、电话等。为了防止信息泄露，很多人在丢弃包裹时都有随手撕去快递单的习惯。因为如果这些个人信息被泄露，或将带来严重后果。



信息泄露问题不可小觑

网购的发达让快递行业也火爆起来了，我们网络中购买的物品需要通过快递才能够运送，在快递上面会有个人电话、家庭住址等等个人的信息，不少人就利用快递单来赚钱。

近日，浙江嘉善网安大队就破获了一起通过快递面单收取个人信息的案件。

嘉善网安大队在日常工作中发现，有人在多个社交平台发布实时快递面单信息，这个可疑的行为立即引起了民警的高度警觉。警方调查后发现了一款疑似“打印机监控木马”的可疑软件。这种“窃单木马”软件通过植入到打印快递面单的电脑中，在电脑后台将打印信息同步上传至犯罪嫌疑人处，以此来窃取快递面单信息。

当那些电脑被植入“窃单木马”后，快递面单信息就会全部传输到“分包商”手中，然后再由其筛选汇总整理后，传输到上一级的“料商”手中。最终，这些整

理好的公民个人信息就会经过“料商”转卖给诈骗团伙。

当诈骗团伙获得信息后，便利用快递运输的时间差冒充客服实施诈骗，此种诈骗方式精准度高，让人防不胜防。

前段时间出现了新型诈骗，有不少市民莫名其妙收到陌生快递，快递里面是一个印有二维码的杯子。这是诈骗分子通过非法渠道获取我们的个人信息，如姓名、手机号、收货地址等，并邮寄印有二维码的水杯。只要扫描了杯子上的二维码，就可能落入诈骗分子设下的圈套，引诱你下载软件、充值垫付刷单，这就是典型的“刷单诈骗”手段。

网友@橙子和群友分享了她妈妈被骗的经历。

前几日，下班回家的橙子发现妈妈心神不宁，她问了几次妈妈也没有告诉她原因，在她再一次地追问下，她妈妈才说出了原委。

原来，前一天下午，橙子妈妈接到了

一个电话，和她核对了信息，然后通过短信的方式向她的手机发了一条信息，她按照电话里教给她的方式进行了登录，填写了个人情况、银行卡卡号等信息。第二天上午，橙子妈妈发现工资卡里的几万块钱不翼而飞，她很慌张，又怕告诉了橙子会被批评，所以坐立不安。网友@橙子知道情况后第一时间带着妈妈去公安局报了警。过了半个月，案件破了，此时，橙子才知道骗子是如何得知她的妈妈的个人信息的。

原来，橙子每次网购的姓名和电话都是留的妈妈的，而每次妈妈在快递驿站取了快递后就会撕开，把外包装扔掉，以免脏到手，没想到会有有心者把这些快递外包装捡了起来，并且把电话号码这些信息全部都记录了下来，然后进行诈骗。从这次以后，橙子网购的快递信息都会换成卡通名字，在收到包裹后，也会第一时间把包裹上面记录的电话号码刮掉才扔外包装。



网友支持快递新国标

近日，为保障快递电子运单上的个人信息安全，国家市场监督管理总局发布的《快递电子运单》和《通用寄递地址编码规则》两项国家标准已正式实施。根据新的国家标准规定，快递电子运单上禁止显示完整的收寄件个人信息，收寄件人姓名应隐藏一个汉字以上，联系电话应隐藏6位以上，地址应隐藏单元户室号。这3种重要的个人信息均以不完整的信息呈现，即使被居心不良的人窃取也无法使用，让个人信息有了保护。新国标还推荐对个人信息进行全加密处理，规范对个人信息相关内容的读取权限，仅限于快递企业及其授权的第三方、相关管理部门，使用相关设备合法读取。标准还明确了纸张、背胶、

油墨，以及字体字号、隐藏及加密处理、胶粘物理性能等一系列技术指标。新国标让快递更保护隐私，更绿色环保，更创新高效。

对于新国标的实施，网友纷纷表示支持。

网友@柳絮：“简直太好了，终于不用在每次收到快递时先去抠掉自己的个人信息了，每次拿到快递时到处找东西抠信息，没有可用的东西时都是拿指甲盖抠的，黑乎乎的不说还费指甲盖。”

网友@韵：“支持！终于不用自己涂抹快递包装上的个人信息了！”

网友@秋风：“这个规定太棒啦！说明相关部门越来越关心我们的个人隐私问题，是很大的进步。”

虽说大部分的网友对快递新国标很支持，但是也有少部分网友担心快递丢失了别人就没法还给你了。网友@吴哥：“如果这样的话，快递面单上我们的个人信息很少，那么快递被别人拿错后，别人就没法还给我们了。”

新国标的实施并不意味着快递电子运单上的个人信息是绝对安全的，如获得合法授权读取信息的第三方，或者投递快件的一线快递员，如果对其工作不加强培训和监督管理，也可能发生泄露个人隐私的情况。如何对此加强防范，其具体操作细则是后续需要规范的，网友们相信，这些规定都会越来越完善。

七月

@微语录

@苏芩：找伴侣就要找大度、大气的，一点亏都不肯吃的人，说一万遍“爱你”也别信。爱你的人会心甘情愿输给你，学会了迁就，懂得了忍让，才能证明深爱着你。他给你的或许不多，但有了宽容，就等于给了你全部。

@《半山文集》：不提升自己的认知，有了新的认知又不去践行，这样的大脑根本长不出任何的新东西出来，人无法遇见自己大脑里没有的东西，即使遇见了也不会相识。这样的大脑经常遇见的不是“倦怠”，就是“烦腻”，或者就是“转瞬即逝”。

@《小王子》：我呢，我拥有一朵花，我就天天给它浇水；我拥有3座火山，我就每个星期给它们疏通清理。我能做对火山、对花有益的事，才叫做拥有它们。

@张小砚：后来许多人问我一个人夜晚走在路上的心情，我想起的却不是孤单和路长，而是波澜壮阔的海和天空中闪耀的星光。

@微趣图



救命，有人咬我。

@微笑话

@琳琳小喵咪：去超市买糖，问老板：“有珠穆朗玛吗？”，二人对视沉默。意识到可能说错，又问：“有喜马拉雅吗？”，二人又对视沉默。老板说：“你是要阿尔卑斯吗？”

@刮刮油：蜜蜂狂追蝴蝶，蝴蝶却嫁给了蜗牛。蜜蜂不解：他哪里比我好？蝴蝶回答：人家好歹有自己的房子，哪像你住在集体宿舍。

@快品：毕业后7年，总算接了个大工程，造一根30米的烟囱，工期2个月，造价30万，不过要垫资。总算在去年年底搞完了。今天人家去验收，被人骂得要死，还没有钱拿。因为图纸看反了，人家是要挖一口井。

@达达：中午去吃米线，店里的米线分好几种，普通的4元，过桥米线10元。只听见一对小情侣在聊，男：“我就搞不明白，为啥过桥米线就那么贵呢？比普通的贵6块钱？”女：“不知道，可能这10块钱里面包含过桥费吧！”

据新浪微博